

离实现原生垃圾“零填埋”目标再进一步

# 广州生活垃圾处理能力新增1.6万吨/日

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚报道：稳步推进生活垃圾处理能力再上新台阶，广州市五大资源热力电厂二期项目启动点火烘炉。6月29日，广州市五大资源热力电厂二期项目点火烘炉活动在主会场黄埔区福山村第三资源热力电厂举办，在第四、五、六、七资源热力电厂设立分会场。广州市政府副秘书长杨伟强，市城市管理综合执法局主要领导，市有关部门、黄埔区各相关部门以及广环投集团等单位代表在主会场参加了活动。

据介绍，本次进行点火烘炉的5个电厂二期项目，总处理规模合计约为1.6万吨/日。市城管执法部门有关负责人表示，各电厂二期项目于2019年底开工建设，建设期间受新冠肺炎疫情影响，有

关单位克服困难，通力协作，全力推进，实现了疫情防控和项目建设“两手抓，两手硬”，提前达到节点目标，项目点火烘炉标志着各大项目开始全面进入设备安装调试阶段，广州市离实现原生垃圾“零填埋”目标再进一步。

广州市城管执法部门有关负责人表示，当前，广州建成运营的资源热力电厂共有7座，处理能力达1.55万吨/日；建成运营集中生化处理设施4座和一批分散式餐厨处理设施，生化处理能力达4680吨/日，当前还在建集中生化处理设施4座，预计今年可新增生化处理能力2470吨/日，与广州市目前生活垃圾分类处理的需求基本匹配。下一步，各二期项目点火烘炉后，将陆续进入试烧垃圾环节，预计今年底可投入试运营。

## 广东城管队员的《宽肩膀》

近年来，广东城管队伍在党旗引领下，以“强转树”为动力，在深化城市管理，细化城市管理上取得明显成效，作出重要贡献。一串词，难以描述他们的担当叱咤；一段曲，难以诉说他们的酸甜苦辣；一首歌，难以刻画他们的铁骨芳华。

在中国共产党百年华诞之际，词作者周群文、曲作者汤芳（并演唱）首度合作，以一首《宽肩膀》，讴歌在南粤大地上默默奉献的广东城管队员，激励他们在新的征程上，更加奋发进取、再创佳绩！

### 宽肩膀

作词：周群文

作曲：曾庆圆、汤芳

1=D 4/4

5. 6 5 2 3 - | 4 3 2 6 5 - | 5 5 6 5 3 | 4 3 3 4 5 2 . |

无 尽的牵挂， 带进黎明。 宽厚 的肩膀，在网 格里执勤。

美 好的愿望， 揉进黎明。 治理 的足迹，在风 雨中延伸。

3. 3 2 3 5 1 7 6 1 5 | 3 3 5 7 2 6 - | 1. 6 1 0 3 2 3 5 . 5 |

清晨的汗水洒 向浩瀚 星辰， 哪 里有需求，

红 色的基因化 成 绿色 美 景， 大 街 小 巷 啊，

2 3 5 5 6 1 - | 5 5 5 6 5 6 5 3 5 | 6 5 6 1 2 3 - | 6. 5 6 6 1 2 |

随 时 响 应。 良 好 的秩 序 里， 都 是 同 路 人。 你 不 知 道 我，

绣 花 标 准。 舒 适 的环 境 里， 同 一 个梦 境。 你 不 理 解 我，

4. 3 4 5 2 - | 3 3 3 2 3 5 5 5 1 | 2 2 3 3 7 6 5 6 - | 5. 3 5 6 1 2 |

我 也 不 寂 寞。 看 到 你 忙 碌 的身 影， 我 默 默 地 祝 福， 一 片 冰 心，

我 也 不 难 过。 看 到 你 灿 烂 的笑 容， 我 默 默 地 服 务， 更 加 奋 进，

5 5 3 2 1 - |

一 片 冰 心。

更 加 奋 进。

## 梅州垃圾分类示范片区创建范围再扩大

广东建设报讯 记者唐培峰报道：今年是梅州市实行城市生活垃圾分类的关键之年，也是“两美”三年行动的收官之年。近日记者了解到，近年来，梅州市深入贯彻落实习近平总书记对生活垃圾分类工作的重要指示精神，按照省的工作部署，大力推进生活垃圾分类工作。从生活垃圾收运方式的转变，到试点小区、公共机构率先开展垃圾分类工作，再到示范引领、以点带面扩大垃圾分类示范片区范围；从市民最初的垃圾混装到主动进行垃圾分类投放，再到环卫工人分类收运、完善分类处理设施……梅州市生活垃圾分类工作取得一定成效。

示范片区从城区延伸至各县（市）城区

早在去年4月，梅州市政府召开城市生活垃圾分类工作专题会议，提出在梅江区的阳光花园、金港花园和梅县区的县交警宿舍、状元楼等居民小区率先开展垃圾分类试点，要求梅江区江南街道办事处和梅县区新城办事处作为城市生活垃圾分类示范片区进行创建，通过分类投放、分类收集、分类运输、分类处理等工作，形成示范效应。

梅州市相关部门通过抓实前端、做实中端、夯实末端，因地制宜推进“定时定点”“积分兑换”等管理模式，规范垃圾分类投放设施，新增垃圾分类运输车辆，推进生活垃圾分类各项工作。2020年，梅州全市已开展生活垃圾分类的小区共有606个，其中梅江区和梅县区有456个。公共机构更是率先垂范，充分发挥示范引领作用，全面推动生活垃圾分类工作。截至去年底，全市公共机构生活垃圾分类工

作已实现全覆盖，梅江区江南街道办事处和梅县区新城办事处的生活垃圾分类工作基本达到示范片区创建要求。

记者了解到，今年梅州市城市生活垃圾分类示范片区创建范围有所扩大，从梅州城区延伸至各县（市）城区。根据《梅州市城市生活垃圾分类工作2021年工作任务方案》要求，今年，新增梅江区金山街道办事处、西郊街道办事处和梅县区扶大高新区，作为垃圾分类示范片区进行创建。其他各县（市）城区范围内社区（村委）总数的30%基本建成生活垃圾分类示范片区。

### 加强配套设施建设完善垃圾分类体系

日前，梅州市环卫局与第三方科技公司签订城市生活垃圾收集与再生资源回收合作项目，助力规范城市生活垃圾分类市场，加强生活垃圾收集与再生资源回收有效衔接，达到生活垃圾减量化、资源化、无害化的目标。据介绍，该公司将于近期铺开再生资源回收站点设立工作。

根据《梅州市城市生活垃圾分类工作2021年工作任务方案》，梅州市将建设规范专业的再生资源回收利用体系，推动再生资源回收网络向社区延伸，推进城市生活垃圾低值可回收物的回收和再生利用，提高生活垃圾资源化利用比例。

同时，梅州市还进一步完善有害垃圾分类体系和大件垃圾、园林垃圾分类体系。目前，大件垃圾及园林垃圾破碎设施已投入试运行。采用“固液分离+焚烧发电”处理工艺的厨余垃圾终端处理设施建设也正在全力加快推进，将争取尽早建成启用。

## 广州城市管理再添“新管家”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚报道：7月1日，记者自广州市城市管理综合执法局官网获悉，广州市城市管理技术研究中心（广州市生活垃圾分类管理事务中心）已正式成立。据了解，广州市城市管理技术研究中心（广州市生活垃圾分类管理事务中心）主要负责城市管理政策体系、科学技术的研究及推广运用；拟订城市管理行业规范和标准，参与行业总体规划、科技发展规划编制；负责对城市生活垃圾终端处理设施等环境卫生设施进行环境影响监测，以及建设项目技术性审查和科技成果评估论证，开展生活垃圾的组成、特性常规性调查的技术性工作。

同时，该中心还将承担建立生活垃圾分类体系的研究推广、投诉处理、检查考评、统计分析等事务性工作，参与相关政策法规、规范

指引的编制和实施；负责生活垃圾分类模式的推广和应用。为防疫检疫、市场监管、海关等部门查获的动物尸体、肉类及其制品定点处理和广州地区突发动物疫情应急处理，提供支持保障。

另据了解，广州市无害化处理事务中心（广州市循环经济产业园保障中心）也于同日正式成立。根据职能介绍，该中心主要承担以下职能：对全市粪便、餐厨垃圾（含废弃油脂）收运实施监测、巡检、评价；为政府大型活动提供流动公厕外设服务；为全市粪便公共卫生应急处理提供支持保障。负责编制实施广州市循环经济产业园公配设施管养的技术标准、规范；承担广州市市本级循环经济产业园公配设施管养、日常行政事务、科教宣传、信访维稳，保障园区正常运行秩序等事务性工作。